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1. BEVEZETÉS
A  telepítési  tanulmányterv  egy  adott  építési beruházással  kapcsolatos önkormányzati döntést elÝsegítÝ 
dokumentáció, amely bemutatja a tervezett építési beruházást és annak az épített és természeti környezettel 
való viszonyát. Felépítését az Eljr. 7. sz. melléklete határozza meg. 

Jelen  telepítési  tanulmányterv  tárgya,  hogy  az  Austin  Powder Hungary  Kft.1  (3533. Miskolc,  Lórántffy 
Zsuzsanna utca 51.) Tatabánya Tarjáni út menti telephelyén (0265 hrsz.‐ú telken) alapanyag tároló épület 
elhelyezését, valamint robbanóanyag keverÝ berendezés üzemeltetését tervezi. 

A szakhatósági eljárások lezárása nyomán a raktározási és a keverési tevékenységeket külön kell választani, a 
keverő  berendezést  építményen  kívül  kell  elhelyezni  (szabadtéren,  mobil  keverő  berendezés 
üzemeltetésével). 

A tervezett alapanyag tároló épület elhelyezése, mint raktározási tevékenység összhangban van a telken 
végzett jelenlegi robbanóanyag tárolási tevékenységgel, illetve a hatályos építési szabályozással, ugyanakkor 
a tervezett robbanóanyag‐keverési tevékenység – bár épület elhelyezési igényt nem támaszt – az OTÉK 20.§ 
(3) bekezdése  alapján  csak  környezetre  jelentÝs  hatást  gyakorló  ipari  terület  övezetében  végezhetÝ,
ezért a településrendezési eszközök módosítására van szükség.

2. AZ ÉRINTETT TERÜLET ÉS KÖRNYEZETÉNEK RÖVID BEMUTATÁSA
2.1. ELHELYEZKEDÉS 

A  vizsgált  0265  hrsz.‐ú  telek  az  M1 
autópályától  délre,  a  Tarján‐patak 
völgyében,  az  1109  sz.  országos 
mellékút keleti oldalán helyezkedik el, a 
Vörös‐hegy  nyugati  oldalában, 
domborzat  által  elzárt  helyen.  A 
telephely  az  úgynevezett  Késelő‐hegyi 
üzemelő  kőbánya  szomszédságában 
möködik,  a  város  lakóterületeitől  távol 
esően. 

A  területet  nyugatról  mezőgazdasági 
területek,  észak‐keletről  védett 
erdőterületek,  dél‐keletről  möködő 
bányaterület határolja. 

A  telephely  áttételesen  a  Galla‐patak 
völgyében  lévő  ipari  gazdasági 
területekhez kapcsolódik, de azoktól  is 
nagy  távolságra,  a  bányaterület 
takarásában található. 

A  telephely  közúti  elérhetőségei 
kedvezőek:  az  1.  sz.  főúttól  750 
méterre,  az  M1  autópálya  Tatabánya 
Óváros  csomópontjától  2,5  km‐re 
helyezkedik  el.  A  vállalkozás  jelenlegi 
raktározott  árukészletét  négy 
tehergépjármövel értékesíti.  

1. ábra: Topográfiai térkép a vizsgált területtel (forrás: mepar.hu) 

2. ábra: Domborzatmodell a területről és környékéről (forrás: Lechner
Tudásközpont Területi, Építészeti és Informatikai Nonprofit Kft.) 

1 Környezetvédelmi ügyfél jel: 102 868 793 
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3. ábra: A telephely pozíciója Tatabánya MJV területén (forrás: www.openstreetmap.org) 

2.2. TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉS 

A  telephely  területén  hagyományosan  robbanóanyag  tárolással  és  gyártással  foglalkoznak. Már  1949‐ben 
önálló  robbantástechnikai  elméleti  és  gyakorlati  fejlesztÝ  tevékenységet  végzÝ  kutató  intézet  kezdte 
meg  a munkáját  a  vizsgált  telken  azzal  a  céllal,  hogy  a  korszeröbb  termékek  gyártására  ösztönözzön  és 
segítséget nyújtson  azok  ipari  alkalmazásához. A Központi Bányászati Kutatási  Fejlesztési  Intézet dr. Kóta 
József Kossuth‐díjas bányamérnök  irányításával a milliszekundumos robbantás  fejlesztése terén nemzetközi 
hírnévre tett szert. 

A nagytétényi gyutacs‐gyártás az 1980‐as éveket követően Tatabányára, a Központi Bányászati Kutatási 
Fejlesztési  Intézet  telephelyére  költözött.  A  robbanóanyag  tárolásra  szolgáló  telephely  és  a  robbanó 
gyutacsgyártó  berendezés  1991‐ben  a  Robbantástechnikai  Gyártó,  Szolgáltató  és  Kereskedelmi  Kft.‐hez 
(Rotech Kft.), majd  2005‐ben  az Austin Powder Hungary Kft.  tulajdonába  került  (1. melléklet). A  jelenlegi 
tulajdonos a veszteséges gyutacsgyártást felszámolta, a gyutacsgyártásra szolgáló épületet elbontotta.2 

A  telephelyen  az  eredeti 
1960‐as  években  épített 
földalatti  tároló 
építményeket  (tároló 
pincerendszer a hegyben) ma 
is  használják,  csak  az  1000 
tonna  robbanóanyag  helyett 
kamránként  legfeljebb 
csupán  8  t  kezelés  biztos 
robbanóanyagot  vagy 
190.000  db  gyutacsot 
raktározhatnak

3
. 

2  Források: DR. PATVAROS  JÓZSEF,  egyetemi  tanár  a möszaki  tudomány  doktora: A  robbantástechnika  fejlődésének 
vázlatos  története  (Miskolci  Egyetem  Bányászati  és  Geotehnikai  Tanszék,  1995);  LUKÁCS  LÁSZLÓ:  Szemelvények  a 
magyar robbantástechnika fejlődéstörténetéből (Dialóg Campus Kiadó, Budapest, 2017) 
3 Egységes környezethasználati engedélyt (ügyiratszám: 3977‐21/2019) 
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5. ábra: Bányászati területek legfrissebb nyilvántartása (2020.07.), tervezési terület és kőbánya kapcsolata 
(forrás: https://mbfsz.gov.hu/index.php/banyaszati‐teruletek‐legfrissebb‐nyilvantartasa) 

A  telephely közvetlen környezetében möködik a Lasselsberger Hungária Termelő és Kereskedelmi Kft. által 
üzemeltetett Tatabányai kÝbánya és malom. Az üzemben  100 éves hagyománnyal  rendelkező,  triász  kori 
dolomitos mészkőtermelés folyik4.  

A  cementipari  mészkÝ  bányászata  során  a 
jövesztés5  kéthetente  robbantással, 
robbanóanyagok  felhasználásával  történik.  A 
robbantás  ideje  alatt  a  bányában  minden 
tevékenység  szünetel.  A  lerobbantott 
túlméretes  kőtömböket  kisfúrólyukas 
robbantással  tovább  aprítják.

6  A  tatabányai 
kőbánya  mellett  a  dunántúli  bányákat  is  a 
tatabányai  telephelyről  látják  el  a  szükséges 
robbanóanyaggal.  

6. ábra: A bányatelek és környéke a CORONA kémműhold
1960‐as évek beli felvételén 

(forrás: https://mapire.eu/hu/map/corona‐hungary) 

4 HTTP://WWW.LASSELSBERGER.HU/TATABANYA/ 
5 Bányászati szakkifejezés: kőzet, ásványi anyag megbontása, kézzel, szerszámmal, robbantással. (forrás: https://idegen‐
szavak.hu); „kőzet‐jövesztő robbantás”, „robbantásos jövesztés” bányászati tárgyú jogszabályokban. 
6 Tatabánya, Lasselsberger Hungária Kft.‐ Tatabánya‐I.‐mészkő bányatelek környezetvédelmi engedélye 

Bányatelek határa 

Tervezési terület 
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2.3. ELŐZMÉNYEK 

A területre vonatkozó korábbi szabályozás: 

A  területet  a  2013‐tól  hatályos  Nyugat‐Gerecse  szabályozási  terve,  valamint  a  2016.  februártól  hatályos 
Tatabánya Megyei  Jogú  Város  Közgyölésének  Tatabánya Megyei  Jogú  Város  Helyi  Építési  Szabályzatáról 
szóló 53/2009.(XII. 18.) önkormányzati rendelete már ipari területként tartotta nyilván, „egyéb ipari gazdasági 
terület” övezeteként kijelölve a telephelyet. Az akkor hatályos előírások között szerepelt, hogy kizárólag nem 
jelentős  zavaró  hatású  tevékenység  céljára  szolgáló  épületek  és  építmények  helyezhetők  el  a  területen. A 
szabályozási terven az érintett telek körül a hatóság által kijelölt 3 veszélyességi övezet is feltüntetésre került 
(lásd: 7. ábra). A telekre vonatkozó Ge 4 építési övezetben a következő paraméterek voltak érvényben: 

So
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Szabadonálló  30  9,5  10.000*  35  5  8  8 
9,5  10000 

7. ábra: Kivágat a 2013‐ban elfogadásra kerülő Nyugat‐Gerecse Szabályozási tervéből 
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ElÝzetes eljárások eredményei: 

A  tervezett  beruházás  veszélyessége  okán  több  lépcsőben,  több  eljárás  lefolytatását,  lezárását  követően 
valósítható  meg.  A  telephelyen  a  robbanóanyag  gyártás  600  t/év  kapacitással  tervezett,  melyre 
vonatkozólag  a  Tatabányai  Járási  Hivatal  környezetvédelmi  és  természetvédelmi  hatáskörében  eljáró 
Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály az Austin Powder 
Hungary  Kft.  részére  az  egységes  környezethasználati  engedélyét7  (ügyiratszám:  3977‐21/2019;  2024. 
szeptember  30.  napjáig  hatályos,  2.  melléklet)  megadta.  A  hatóság  engedélyével  egyidejöleg  az  üzemi 
kárelhárítási  tervet  is elfogadta. Az egységes környezethasználati engedély alapján a  tervezett  tevékenység 
környezeti  hatásai  –  a  feltételek  betartása  mellett  –  nem  jelentősek,  azaz  a  gyártási  tevékenység  a 
környezetre nem jelentÝs hatást gyakorló tevékenység.  

A Pest Megyei Kormányhivatal Bányafelügyeleti FÝosztály – az egységes környezethasználati engedélytől 
eltérően,  a  Komárom‐Esztergom  Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  Tatabányai  Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség  szakhatósági  előírása  alapján:  az  ANFO Mixer  1000  típusú  keverÝberendezés  építményen 
kívüli elhelyezésével – engedélyezte a  robbanóanyag gyártást  (PE/V/382‐22/2018.  lásd: 3. melléklet).  (Az 
engedélyezési eljárások kezdetén a tervek szerint az alapanyag tárolás és a robbanóanyag keverés a tervezett 
épületben  együttesen  kapott  volna  helyet.  A  katasztrófavédelmi  rendelkezés  nyomán  a  raktározási  és  a 
keverési tevékenységeket külön kell választani.) 

Az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásba a Tatabánya MJV JegyzÝje is bevonásra került; 18‐
273/3/2019.  ügyiratszámú  véleményében  elutasította  a  tervezett  tevékenységet  a  hatályos 
településrendezési eszközökre tekintettel. 

Az  alapanyag  tároló  épület  településképi  véleményezése  során  Tatabánya  MJV  polgármestere 
engedélyezésre nem  javasolta a tervet (Ikt. sz.: 15‐159/8/2020., 4. melléklet), figyelemmel a robbanóanyag 
keverési tevékenység tisztázatlanságára, annak rendezési tervi megfelelőségének hiányára alapozva, valamint 
arra  a  tényre  vonatkozólag,  hogy  az  alapanyag  tároló  épület  megépítése  nem  függetleníthető  a 
robbanóanyag gyártástól. 

A möködÝ  telephely alsó küszöbértékö veszélyes anyagokkal  foglalkozó üzem. A Kat. 28.  §  (1) alapján, 
„amennyiben  a  veszélyes  anyagokkal  foglalkozó  üzemben  a  veszélyes  anyagok  mennyisége  eléri  a 
jogszabályban  meghatározott  alsó  küszöbértéket,  de  nem  éri  el  a  felső  küszöbértéket,  az  üzemeltető 
biztonsági elemzést készít és az  iparbiztonsági hatósághoz elfogadásra benyújtja.” A veszélyes anyagokkal 
kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011.  (X. 20.) Korm.  rendelet 11. §  (3) bekezdése 
alapján  az  üzemeltetÝ  soron  kívüli  felülvizsgálati  eljárást,  valamint  a  katasztrófavédelmi  engedély 
ismételt megadását  kezdeményezte  a  hatóságnál  2018.  augusztus  31‐én,  és  benyújtotta  a  felülvizsgált 
biztonsági dokumentációját.  

A  felülvizsgálati  eljárásban  a  Komárom‐Esztergom  Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  a  tervezett 
tevékenységekkel összefüggésben a  jelenlegi  raktározási  tevékenység 36100/1880/2017. ált.  számon kijelölt 
veszélyességi övezeteit módosította (5. melléklet). A kockázatelemzés során újonnan megállapított, kisebb 
területet lefedÝ biztonsági övezeteinek településszerkezeti terven való feltüntetése szükséges a Kat. 21.§ 
(1) és (1a) bekezdések alapján.

A veszélyességi övezetben  történő  fejlesztésekről a 219/2011.  (X. 20.) Korm.  rendelet 7. melléklet 2. pontja 
rendelkezik. A katasztrófavédelmi hatóság a 2.2. pont alapján alakítja ki állásfoglalását a fejlesztések kapcsán. 
Az egyes zónákban (8. ábrán látható belső övezet, középső övezet és külső övezet) az alábbiak a mérvadó fő 
szabályok: 

7
A  telepítési  tanulmányterv  kidolgozása  során  a  kiadott  környezethasználati  engedélyben  foglaltakat,  mint  forrás 

felhasználtuk – az egyes szakterületeket érintően külön hivatkozások megjelölése nélkül. 
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Az építmény jellege  Belső zóna  Középső zóna  Külső zóna 

A.  Lakóház,  szálloda, 
nyaralók 

A fejlesztés nem ajánlott.  Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

A fejlesztés megengedett. 

B.  Munkahelyek, parkolók  Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

A fejlesztés megengedett.  A fejlesztés megengedett. 

C.  Kiskereskedelmi 
üzletek,  kis  közösségi 
létesítmények, 
szabadidőközpontok 

Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

A fejlesztés megengedett. 

D.  Tömegtartózkodásra 
szolgáló építmények 

A fejlesztés nem ajánlott.  Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

E.  Közterületek, 
főközlekedési útvonalak 

Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

Az  engedélyezés  a 
halálozás  társadalmi 
kockázatának  részletes 
vizsgálatán  alapuló  egyedi 
feltételekhez kötött. 

A fejlesztés megengedett. 

8. ábra: A biztonsági elemzésben bemutatott és kijelölt veszélyességi övezetet a hatóság tárgyi határozatával elfogadta;
A veszélyességi övezetek görbéi (forrás: tárgyi határozat) 
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2.4. JELENLEGI HASZNÁLAT, ÉPÜLETEK, INFRASTRUKTURÁLIS, KÖRNYEZETI ADOTTSÁGOK 

Az érintett  ingatlanon möködÝ  telephelyen  robbanóanyagok  tárolását végzik,  innen viszik értékesítésre 
termékeiket: ömlesztett termékek, villamos gyutacsok, elektronikus gyutacsok, nem elektromos gyutacsok, 
olaj és gáz gyutacsok, töltényezett termékek, szeizmikus termékek. A robbanóanyagok felhasználási területei 
széles köröek, kiterjednek a külszíni és mélymöveléses bányászatra, az építőiparra, olaj és gáz szegmensre, 
valamint csővezetékek fektetésére is.  

A  telephely  kettős  kerítésrendszerrel kerített,  távfelügyelettel ellátott. Az  1109  sz. országos mellékúttól az 
erdő és a bánya irányába beljebb fekszik, bejárati útja a 0267 hrsz.‐ú útbekötés.  

A telek alakja közel téglalap alakú, területe három részre tagolható: 
� északkeleten  a  Tarján‐patak menti  gyep‐  és  cserjeszintö  zöldsáv  (enyhén  lejtős  terület  a  vízfolyás 

irányába), 
� délnyugaton erdős  terület  (természetszerö, meredeken  lejtő  terület, a  felszín alatti  tárolók a hegybe 

nyúlnak be), 
� a középső rész a végzett tevékenységek színtere (sík terület).  

9. ábra: Jelenlegi használat, környezeti adottságok (saját szerkesztés)

Az ingatlan területe: 18874 m2
; a földalatti robbanóanyag tárolók mellett, földhivatali nyilvántartás szerint föld 

felett 2 db 43,52 m2 össz‐alapterületö melléképület található (6. melléket). 

Az ingatlanon elhelyezkedő építmények: 
� elektromos trafóház (16 m2

),  
� nyitott‐fedett hulladáktároló, 
� földalatti robbanóanyag tároló bejárati esőbeálló 
előtető, 

� földalatti építmények, raktárak, 
� nyitott fém konténertároló, 
� portás épület (26 m2

), 
� könnyöszerkezetes gépház, 

� őrtorony  (hagyományos  védelmi  funkció, 
ipartörténeti örökség), 

� kettős kerítés rendszer, 
� védelmi földhányások, 
� aszfalt,  beton  és  szórt  zúzottkő  burkolatú  belső 
közlekedési, rakodási felületek, 

� a  gyutacsgyár  elbontott  épületének  alapja 
(288 m2 alapterületö épület volt). 

A  tervezési  területről  az  alapanyagtároló  épület  tervezését  végző  Feern‐Ház  Építésziroda  által  készített 
helyszínrajzot a mellékletek között szerepeltetjük (7. melléket). 

felszín alatti tárolók 
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A telep elektromos, szennyvíz‐, illetve ivóvízvezeték, valamint távközlési rendszerrel van ellátva. (Az E‐közmö 
nyilvántartásban kizárólag hírközlési hálózat szerepel, azonban a valóságban teljes köröen ellátott a terület.) A 
belső védőkerítésen belül tözcsap szolgálja a biztonságot. 

10. ábra: 0265 hrsz‐ú telek közműellátottsága
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A tervezési területen möemlék, helyi védelem alá eső építmény nem található, régészeti területet, möemléki 
környezetet, helyi értékvédelmi területet nem érint.  

11. ábra: Őrtorony a gyepes, cserjés terület szegélyén

A  tervezési  terület  az  Által‐ér  kistáj  területén 
fekszik,  a  Nyugati‐Gerecse  szomszédságában;  a 
6/2020.  (VI.  25.)  KGy.  rendelettel  jóváhagyott 
megyei  területrendezési  terv  (továbbiakban MTrT) 
alapján  települési  terület  (kivett  mövelési  ágú)  és 
nem  része  a  tájképvédelmi  terület  övezetének. 
Adattári erdőterület a vizsgált telken nem található. 

12. ábra: Tájképvédelmi terület övezete (forrás: MTrT) 

Természetvédelmi szempontból a tervezési terület országos vagy helyi védelem alatt álló természetvédelmi 
területet  nem  érint.  A  telek  területén  nincsen  ex‐lege  védett  forrás  vagy  barlang  (barlangok  felszíni 
védőövezetével sem érintett). Az európai közösségi jelentőségö természetvédelmi rendeltetésö Natura 2000 
madárvédelmi  terület  (Gerecse, HUDI1003, SPA) a Tarjáni útig  terjed, érinti a  tárgyi  telket  is. A Tatabánya 
közigazgatási területén fekvő telek része a Gerecse és Vértesi Natúrparkoknak is. 
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13. ábra: Részlet, Magyarország Ökoszisztéma Alaptérképe, a tervezési terület megjelölésével
A tervezési területen az alábbi ökoszisztéma típusok fordulnak elő: a telephelyen és közvetlen környezetében „zöldfelületek 
mesterséges környezetben fákkal”, „máshová nem besorolható fás szárú növényzet”, „máshová nem besorolható lágy szárú 
növényzet”, a Tarján‐patak mentén „vízben álló mocsári/lápi növényzet”, keleti irányba a hegy felé „molyhos tölgyesek”. 

(forrás: http://web.map.fomi.hu/nosztep_open/)  

A  telephely környezetében  lombos erdőültetvény, száraz és nedves zárt  természetes  lombos erdő, spontán 
cserjésedő  ‐  erdősülő  terület,  fátlan  legelő‐degradált  gyep,  nagytáblás  szántóföld  fordul  elő.  A  vizsgált 
ingatlan antropogén hatásokkal erÝsen befolyásolt, kivett.  

A  légszennyezettségi  agglomerációk  és  zónák  kijelöléséről  szóló  4/2002.  (X.  7.)  KvVM  rendelet  alapján 
Tatabánya város a 3. Komárom–Tatabánya–Esztergom elnevezésö légszennyezettségi zónába tartozik. 

Tatabánya teljes közigazgatási területe része az országos vízminÝségvédelmi terület övezetének a hatályos 
megyei  területrendezési  terv  alapján. A  felszín  alatti  víz  állapota  szempontjából  érzékeny  területeken  levő 
települések  besorolásáról  szóló  27/2004.  (XII.  25.)  KvVM  rendelet  alapján  Tatabánya  település  fokozottan 
érzékeny  és  kiemelten  érzékeny  kategóriába  tartozik.  A  módosításra  tervezett  ingatlan  területe  érinti  a 
35800/1737‐14/2016.  ált.  határozattal  kiadott  Tatabánya  XIV/A  vízakna  vízbázis  hidrogeológiai  „B” 
védőövezetét. A tervezett tevékenység 32 m‐re helyezkedik el a Tarján‐pataktól, nagyvízi medret, parti sávot 
nem érint. 

A talajvíz 4‐6 m közötti, mennyisége számottevő. 

Tatabánya  település  érintett  az  ásványi  nyersanyagvagyon  övezetével.  A  vizsgált  ingatlan  területén 
ásványvagyont  nem  tartanak  nyilván,  a  tervezési  terület  bányatelket  nem  érint.  A  Bányafelügyelet 
tájékoztatása alapján az ingatlan földtani veszélyforrással nem érintett. 
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2.5. FOTÓDOKUMENTÁCIÓ 

Külső bejárati kapu  Az elektromos trafóház és a hulladéktároló 

A korábban elbontásra került épület helye és alapja 

Hulladéktárolók  A belső kerítés és az őrtorony 
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2.6. JOGSZABÁLYI KÖRNYEZET 

A  2020‐ban  jóváhagyott  MTrT  térségi  szerkezeti 
terve alapján a tervezési terület települési térség. 
Az  MTrT  Szerkezeti  Tervében  a  terület 
szomszédságában  az  1109  sz.  országos mellékút 
nyomvonalán  fÝút  és  térségi  kerékpárútvonal 
tervezett. 

14. ábra: MTrT Térségi Szerkezeti Terv, részlet 

Tatabánya MJV Helyi Építési Szabályzatáról szóló 8/2018. (IV.19.) Tatabánya MJV Önkormányzata Közgyölési 
rendelete alapján a telek Gip‐4 építési övezetbe tartozik. Az övezetre vonatkozó előírásokat a HÉSZ 29. §‐a, az 
övezeti paramétereket a 2. melléklet tartalmazza:  

„22. „Gip” jelű, egyéb ipari terület 
29. §  (1)  Az egyéb ipari terület építési övezet, mely elsősorban gazdasági célú ipari építmények elhelyezésére szolgál. 

(2) Az egyéb ipari területen elhelyezhető épület az ipari termelő, feldolgozó rendeltetésen kívül
a) ipari szolgáltatás, 
b) raktározási, logisztikai, kereskedelmi,
c) energiaszolgáltatási,
d) településgazdálkodási, 
e) parkolóház, üzemanyagtöltő rendeltetésű is lehet.

(3) Terepszint  alatti  építményt  legfeljebb  a  telekterület  20%‐a  mértékben  lehet  elhelyezni,  amennyiben  a
zöldfelületi követelmények is teljesülnek. 

(…) 
(6) Védőövezet  igényű építmény  telkén belül a zöldfelületet háromszintűként vagy a védőterület  legalább 60%‐

ában kétszintes zöldfelületként alakítandó ki. 
(7) Az építési telkeken kötelezően kialakítandó zöldfelületnek többszintűnek kell lennie.” 

AZ ÉPÍTÉSI TELEK  AZ ÉPÜLETEK 
Övezeti jele  Beépítési módja  Legkisebb kialakítható 

területe 
m

2 

Legnagyobb 
beépítettsége 

% 

Legkisebb zöldfelületi 
aránya 
% 

Legkisebb–legnagyobb 
épületmagassága 

(m) 

Gip‐4  SZ  1000  50  25 θ12,5 

15. ábra: Kivágat a hatályos Szabályozási tervből 
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3. A FEJLESZTÉSI ELKÉPZELÉS BEMUTATÁSA, ELÉRENDŐ CÉLOK
3.1. FEJLESZTÉSI ELKÉPZELÉS 

A telken a jelenlegi raktározási tevékenység a domboldalba bevágott, földalatti raktárban zajlik. A vállalkozás 
fejlődése szempontjából, tevékenységének bővítése céljából szükséges a tervezett tárolóépület építése, mely 
a  keverésre  szánt  adalékanyagok  és  alapanyagok  raktározására  szolgál  majd.  A  beruházás  során  az  új 
könnyöszerkezetes  raktárépületben  (volt  gyutacsgyár  épületének  helyén)  egy  kisebb  iroda  és  tárgyaló  is 
helyet fog kapni.  

A jelenlegi hasznosítás során az irodához és a földalatti raktárhoz két kapun keresztül lehetséges a bejutás. Az 
új  iroda  és  az  alapanyag  raktár  a  két  kerítéssáv  között  kapna  helyet,  biztonságos  távolságban  a  belső 
robbanóanyag  raktártól.  A  részben  kétszintes  épületben  a  földszinten mérsékelten  tözveszélyes  anyagok 
tárolása valósul meg, míg az emeleten egy  tárgyalót alakítanak ki. A  tervezett épület acél  tartószerkezetö, 
nyeregtetős kialakítású lesz.  

Az új épülettől – előírt biztonsági  távolság  tartásával – egy mozgatható,  robbanóanyag keverésére szolgáló 
berendezést  is  terveznek  üzembe  helyezni.  A  berendezés  üzemeltetésével  a  területen  folytatott 
tevékenységek köre  is  változik. Az utóbbi évtizedben kizárólag  robbanóanyag  tárolás  folyt a  területen, ám 
most a korszeröbb technikáknak köszönhetően az ANFO és heavy ANFO robbanóanyagok keverését is telken 
belül tervezik megoldani, a telephely hasznosításának történeti előzményeire is tekintettel.  

A raktárépület tervezett földszinti alaprajza  A raktárépület tervezett emeleti alaprajza 

Látványtervek a raktárépületről 
(alaprajzok és látványtervek: FEERN‐HÁZ Építésziroda) 

Alapanyag tároló 
épület

•iroda, tárgyaló
•ammónium‐nitrát
tárolás max. 24 tonna
32 db EURO raklap
•2 db 1‐1 m3 örtartalmú 
zártrendszerö 
gázolajtároló

ANFO MIXER 1000

•mobil robbanóanyag
keverő berendezés

Föld alatti raktárak

•robbanóanyag
gyártástól függetlenül
is möködő raktározási
tevékenység

•ANFO, heavy ANFO
késztermékek újonnan
történő raktározása
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3.2. TECHNOLÓGIA 

A II. világháborút követően8 gyors fejlődésnek indultak a nagy tömegben, olcsón előállítható és biztonságosan 
felhasználható  ipari  robbanóanyagok – az ANFO  (más néven ANDO)  típusú, kétlépcsős  indítású,  tolóhatású 
robbanóanyagok, melyek a szilárd kőzetanyagok roncsolásában, bányászatában az egész világon elterjedtek 
és  a  legnagyobb mértékben  felhasználtak.  Az  ANFO  típusú  robbanóanyagok  detonációs  tulajdonságai  és 
munkavégző képessége jól szabályozható a robbanóanyag szemcsék méretével és fémpúder adagolással.9  

Az  ipari  felhasználású  robbanóanyagok  fejlődési  sorában  a  hagyományos  ANFO  típusú  robbanóanyagok 
mellett 1958‐ban felfedezték a robbanózagyot, majd 1964‐ben az első emulziós robbanóanyagot.  

ANFO  MIXER  1000  mobil  keverőberendezés  elsősorban  a  bányavállalatok  robbanó‐anyag  igényeinek 
kielégítésére szolgál. A keverőberendezés teljesítménye: 45 kg/perc. Egy 25 kg‐os zsák töltése és  levarrása 1 
percet vesz igénybe. A keverő berendezés többféle robbanóanyag gyártására alkalmas: 

� ANFO (ANDO), 
� Emulziós robbanóanyag gázbuborék vagy üveggyöngy érzékenyítéssel, 
� Heavy ANFO (ANDO), ahol <50% az emulzió, 
� Szivattyúzható „Blendek”, ahol >50% az emulzió. 

16. ábra: ANFO MIXER 1000 mobil robbanóanyag keverő berendezés (forrás: Austin Powder Hungary Kft.) 

A Tatabányán tervezett robbanóanyag keverő üzem a 7 évtizedes tapasztalatokkal rendelkező ANFO típusú 
hagyományos  robbanóanyag  és  heavy  ANFO  elállítását  fogja  végezni,  mely  robbanóanyagok  rendkívül 
stabilak, kezelésük  során a  robbanás és  töz kialakulásának valószínösége csekély  (a gyártás maga keverési 
folyamat, kémiai folyamat és kémiai reakció nélkül.). Az egységes környezethasználati engedély részletesen 
tartalmazza a technológia részletes leírását (2. melléklet, 2‐3. oldal).  

8 1947‐ben két olyan ammóniumnitrát mötrágya szállítmány robbant fel, amelyet a nedvességtől való megóvás érdekében 
paraffinból és petróleumszármazékból álló adalékkal kevertek be. A kezelésbiztos ANFO típusú robbanóanyag születése 
ennek köszönhető. Amerikában ANFO, Európában ANDO néven került a gyakorlatba. 
Forrás:  LUKÁCS  LÁSZLÓ:  Szemelvények  a  magyar  robbantástechnika  fejlődéstörténetéből  (Dialóg  Campus  Kiadó, 
Budapest, 2017) 
9
Forrás:  DR.  PATVAROS  JÓZSEF,  egyetemi  tanár  a möszaki  tudomány  doktora:  A  robbantástechnika  fejlődésének 

vázlatos története (Miskolci Egyetem Bányászati és Geotechnikai Tanszék, 1995) 
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4. JAVASLAT
4.1. JAVASLAT RÖVID BEMUTATÁSA 

A tervezett épület elhelyezése kapcsán figyelembe kell venni a magasabb szintö jogszabályokat (Étv., OTÉK), 
valamint a helyi településrendezési eszközök előírásait. Az alapanyag tároló épület létesítése szempontjából a 
vonatkozó  jogszabályok  nem  tartalmaznak  tiltó  előírásokat,  a  tervezett  épület  a  hatályos  építési 
paramétereknek megfelel. 

A területre vonatkozó előírások módosítását a robbanóanyag gyártása teszi szükségessé. Az alapanyag tároló 
épület  létesítésével együtt a  területen  végzett  tevékenység  is módosul  (robbanóanyag keverés  feltétele az 
alapanyag tárolás).  

A  telekre  hatályos  ipari  gazdasági  területfelhasználás  a  tervezett  változtatásokkal,  tevékenységekkel 
összhangban  van,  módosítást  nem  igényel.  A  korábbiakban  bemutatott  felülvizsgált  veszélyességi 
övezeteket  azonban  a  településszerkezeti  terven  szerepeltetni  kell,  így  a  településszerkezeti  tervet  is 
módosítani  szükséges,  valamint  a  településszerkezeti  terv  leírást  is  ki  kell  egészíteni  (a  kiegészítést  piros 
színnel jelöltük): 

10. VÉDŐTERÜLETEK, VÉDŐSÁVOK, KORLÁTOZÁSOK

10.4. VESZÉLYESSÉGI ÖVEZETEK 

x Tarjáni út 0265 hrsz.‐ú  ingatlanon möködő telephely, mint alsó küszöbértékö veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzem veszélyességi övezetei 

17. ábra: Kivágat a javasolt Településszerkezeti tervből, a veszélyességi övezetek feltüntetésével

A telephelyen végzett tevékenységek bővülése szükségessé teszi új építési övezet létrehozását a különösen 
veszélyes tevékenységek részére. 
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4.2. BEÉPÍTÉSI TERV A KORMÁNYRENDELET 7.2 MELLÉKLETE ALAPJÁN 

A Beépítési terv többek között tartalmazza a meglévő és tervezett építményeket, a kialakítandó burkolt‐ és 
zöldfelületeket.  Az  alapanyagraktár  egy már  lebontásra  került  épület  helyén  kerül  kialakításra,  a  keverő 
berendezés helye különböző  szempontok  szerint mérlegelendő. A berendezés mobil,  így a  telken az előírt 
biztonsági védőtávolság megtartása mellett bárhol elhelyezhető. Az építményektől és a  telekhatártól mért 
20,3 m‐es védÝtávolság figyelembe vételével az alábbi helyek alkalmasak az elhelyezése: 

x zöld  körvonallal  a 
lehetséges területek, 

x piros  sraffal  a 
legalkalmasabb  ‐ 
javasolt  terület, 
mely  megközelítési 
szempontból  és 
védettség 
tekintetében  is  a 
legkedvezőbb  és  az 
alapanyag  raktárhoz 
is  megfelelő 
távolságra esik. 

18. ábra: Keverő berendezés elhelyezési lehetőségei

A javasolt beépítési terv a tervezett helyszínrajz alapján került kidolgozásra, figyelemmel a telephely jelenlegi 
möködésére  és  adottságaira,  valamint  a  tervezett  tevékenységekre.  A  tervezett  burkolatok  a  szükséges 
megközelítést  és  fordulási  lehetőségeket  biztosítják.  A  telephely  zöldfelülete  kialakult,  többszintö.  A 
zöldfelületek díszítő értékének növelésére a bevezető út és tervezett parkolók mentén alacsony lombkoronájú 
díszfasor telepítését javasoljuk. 

4.3. SZABÁLYOZÁSI KONCEPCIÓ

A  létesíteni  kívánt  robbanóanyag  keverő  berendezés  kapcsán  szükséges  egy  új  építési  övezet  és  arra 
vonatkozó új rendelkezések bevezetése.  

A hatályos HÉSZ‐ben nem  szerepel olyan övezet, melyben különösen veszélyes  tevékenység  végezhető. A 
tevékenységre  az OTÉK  szerinti  ipari  gazdasági  területfelhasználás  alkalmas,  így  az  nem módosul.  Az  új 
övezet bevezetése nyomán a HÉSZ kiegészül a 29./A §‐sal: 

„Gip‐k” jelö, környezetre jelentÝs hatást gyakorló ipari terület 
29./A § (1)  A Gip‐k  jelö övezet  a  környezetre  jelentős hatást gyakorló  ipari  építmények elhelyezésére  szolgál,  ahol 

különlegesen veszélyes gazdasági tevékenységek folytathatók.  
(2)  A környezetre  jelentős hatást gyakorló  ipari területen elhelyezhető építmény az  ipari termelő, feldolgozó 

rendeltetésen kívül 
a) ipari szolgáltatási, 
b) raktározási, logisztikai, kereskedelmi, 
c) energiaszolgáltatási,
d) településgazdálkodási 

rendeltetésö is lehet. 
(3) Terepszint  alatti  építményt  legfeljebb  a  telekterület  20%‐a mértékben  lehet  elhelyezni,  amennyiben  a 

zöldfelületi követelmények is teljesülnek. 
(4)  Az építési telkeken kötelezően kialakítandó zöldfelületnek többszintönek kell lennie. 
(5) A  Gip‐k‐1  jelö  övezetben  különlegesen  veszélyes,  töz‐  és  robbanásveszélyes  gazdasági  tevékenységek 

végezhetők. 
AZ ÉPÍTÉSI TELEK  AZ ÉPÜLETEK 

Övezeti jele  Beépítési módja  Legkisebb kialakítható 
területe 
m2 

Legnagyobb 
beépítettsége 

% 

Legkisebb zöldfelületi 
aránya 
% 

Legkisebb–legnagyobb 
épületmagassága 

(m) 

Gip‐k‐1  SZ  10 000  30  40 θ9,0 
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19. ábra: Kivágat a tervezett Szabályozási tervből 

A tervezett Gip‐k‐1 övezet speciálisan erre a telephelyre javasolt. A telek adottságait figyelembe véve, annak 
megfelelően,  a  telekalakítási  és  építési  paraméterek  kis mértékékö módosítása  javasolt,  összhangban  az 
OTÉK  2.  sz.  mellékletével,  a  jelentős  mértékö  zavaró  hatású  ipari  gazdasági  területre  vonatkozó 
paraméterekkel. Ennek megfelelÝen a  legnagyobb beépítettség 50 %‐ról 30 %‐ra  csökkent, a  legkisebb 
zöldfelület aránya 25 %‐ról 40 %‐ra nÝtt. A tervezett beépítéssel a telek kb. 2 %‐a lesz beépítve, így még 
több mint  5000 m2  alapterületö  fejlesztési  lehetÝség  adott  a  telken.  A  várható  tevékenységet  és  a 
tervezett beépítést  ismerve nem várható, hogy a  területen 12,5 m‐es építménymagassággal valósulna 
meg épület, így a legnagyobb építménymagasság 9 m‐re csökkent. 

A  szabályozási  terven  feltüntetésre  kerülnek  a  veszélyességi  övezetek,  így  a  HÉSZ  3.  §  (4)  bekezdése 
kiegészítésre kerül egy (l) ponttal: 

(l)  veszélyességi övezet. 

Az adott, 3.§ továbbá kiegészül a veszélyességi övezetekre vonatkozó rendelkezéssel: 

(11)  A  szabályozási  terven  feltüntetett  veszélyességi  övezeteken  belül  a  vonatkozó  jogszabályok 
szerint lehetséges építmények elhelyezése, tevékenységek folytatása. 

5. A MÓDOSÍTÁSHOZ KAPCSOLÓDÓ ESETLEGES INFRASTRUKTURÁLIS
IGÉNYEK

A 0265 hrsz‐ú telek a 1109. sz. mellékútról érhető el, közúti fejlesztést nem igényel. 

A  telekre  az  energiaközmö‐hálózat,  az  ivóvíz‐hálózat,  és  a  hírközlő‐hálózat  is  be  van  vezetve. 
Közmöfejlesztést a beruházás nem igényel. 
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6. A VÁLTOZTATÁS VÁRHATÓ KÖRNYEZETI HATÁSAINAK VIZSGÁLATA
Az  egységes  környezethasználati  engedélyezés  során  a  tervezett  tevékenységhez  a Komárom‐Esztergom 
Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  hozzájárulását  megadta  az  ipari  balesetek  és  a  természeti 
katasztrófáknak való kitettség szakkérdésével kapcsolatban (36100/1117‐1/2019. ált. számon).  

Az  ANFO  MIXER  1000  típusú  mobil  keverÝ  berendezés  számított  biztonsági  távolságára  készített 
kockázatelemzés  (az ÁRBSZ 9.  §  (1) pont,  illetve a 2. melléklet, valamint a  13/2010.  (III.4.) KHEM  rendelet) 
alapján a robbanóanyag gyártás biztonsági távolsága 20,30 m, mely a felülvizsgált biztonsági övezetek belső 
övezetének  is  az  ötöde,  azaz  a  gyártási  tevékenység  biztonsági  kockázata  jóval  kisebb  távolságra 
korlátozódik,  mint  a  már  jelenlévő  robbanóanyag  raktározási  tevékenység.  A  tervezett  robbanóanyag 
gyártás  és  a  hozzá  kapcsolódó  intézkedések  nem  jelentenek  a  Kat.  27.  §  (3)  b)  szerinti  a  telephely 
vonatkozásában olyan változást, amely az egyéni és a társadalmi kockázati szintet, valamint az övezeti 
távolságokat növelné a már meglévÝ és elfogadott biztonsági elemzés értékeihez képest.10 

Az  egységes  környezethasználati  engedélyezés  során  a  hatóság  az  alábbi  környezeti  igénybevételeket 
állapította meg, melyet csak röviden összegezve foglalunk össze: 

Levegőminőség  ‐ a  létesítés során a megnövekedett  jármöforgalom többlet  légszennyezést  idéz 
elő, de káros (határértéket meghaladó) imisszió várhatóan nem lép fel;  

‐ a  gyártás  során  légszennyezés  nem  történik;  az  üzemelés  során  a 
jármöforgalom légszennyezéséből adódó számított hatásterület a telekhatáron 
belül marad; a telephelyen bejelentés köteles pont‐ és diffúz forrás nem létesül; 

‐ havária  esetén  nagy mennyiségö  légszennyező  anyag  juthat  a  környezetbe, 
mely  az  oltást  követően  gyorsan  eloszlik;  azonban  a  töz  kialakulásának 
valószínösége csekély; tözivíz a telephelyen biztosított; 

‐ a gyártás során kis mennyiségö robbanóanyag robbanhat be esetleg (10‐12 kg), 
mely nem lenne káros hatással a környezet levegőjére; 

‐ felhagyás,  bontás  esetén  az  építés  idején  fennálló  szállításból  eredő  hatások 
várhatók; 

Földtani közeg  ‐ 2018‐ban  a  telephelyen  környezeti  alapállapot  vizsgálatot  folytattak,  a 
mintákban  vizsgált  komponensek  egyike  se  sem  haladta  meg  a  „B” 
szennyezettségi  határértéket;  az  érintett  területen  kármentesítési  eljárás 
nincsen folyamatban;  

‐ a  tervezett  tevékenység  termőföldet  nem  érint;  a  külterületi  ingatlan  kivett 
mövelési ágú; 

‐ a létesítési fázis várhatóan nem gyakorol jelentős hatást a földtani közegre; 

‐ normál  üzemelés  során  földtani  közegre  gyakorolt  hatás  nincs,  mivel  az 
alapanyagok  tárolása  szilárd  burkolaton  történik,  a  folyékony  alapanyagok 
tárolását pedig kármentővel ellátott tartályokban végzik; 

‐ technológiai  szennyvíz  nem  keletkezik,  a  kommunális  szennyvíz  a  meglévő 
hálózaton távozik; 

‐ havária esetén a kifolyt anyagot azonnal  fel kell  itatni és az átáztatott  talajjal 
együtt szennyezést kizáró módon tárolni az elszállításáig; 

‐ a  felhagyási  tevékenység  elhanyagolható mértékö  hatást  gyakorol  a  földtani 
közegre;  felhagyás  során  a  terület  felmérése,  szennyezés  esetén mentesítése 
szükséges; 

Felszíni  és  felszín 
alatti vizek 

‐ a  tevékenység  a  vonatkozó  jogszabályok  és  meghatározott  rendelkezések 
betartása mellett nem okozza a felszíni és a felszín alatti vizek szennyeződését, 
károsodását, nincsen hatással a vizek lefolyására, a mederfenntartásra; 

10 Forrás: Austin Powder Hungary Kft. 
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Felszíni  és  felszín 
alatti vizek 

‐ a  telephelyen  monitoring  kút  möködik,  jogszabályok  szerinti  rendszeres 
adatszolgáltatási kötelezettséggel; 

‐ a  tevékenység  során  vízkitermelés,  víz‐visszatáplálás  nem  történik,  a  talaj  és 
rétegvizet a tevékenység nem veszélyezteti; 

Hulladékgazdálkodás  ‐ létesítés időszakában az építéskor keletkező hulladékok engedéllyel rendelkező 
kezelőnek történő átadása mellett környezetszennyezés nem várható; 

‐ normál  üzemmenet  mellett  kommunális  hulladék  és  csomagolási  hulladék 
keletkezése várható; a veszélyes és nem veszélyes hulladékok gyöjtőedényeit 
betonozott térburkolatú területre helyezik ki; 

‐ havária  esetén  a  keletkező  hulladékok  elsősorban  a  kármentesítési 
tevékenységből  származnak;  a  keletkező  veszélyes  hulladékok  kezelése  és 
szállítása külön jogszabályban leírtak szerint történik; 

‐ felhagyás során a keletkező hulladékok hasznosításáról, ártalmatlanításáról kell 
gondoskodni; 

Táj‐ és 
természetvédelem 

‐ a kivitelezési, telepítési munkák burkolt utakat, degradált gyepeket érintenek, 
természeti értéket nem veszélyeztetnek; 

‐ az üzemelés  természeti értéket nem  veszélyeztet, a  tájhasználati  jellemzőket 
nem  befolyásolja,  táj‐  és  természetvédelmi  érdeket  nem  sért;  a Natura  2000 
hatásbecslés alapján védett természeti értéket nem veszélyeztet; 

‐ a  jelölő  vagy  fokozottan  védett  madárfajok  egyike  esetében  sem  várható 
negatív  hatás  (vagy  plusz  terhelést  nem  vált  ki);  a  telephelyen  és  közvetlen 
környezetében  Natura  2000  jelölő  lágyszárú  növénytársulásról  vagy  jelölő 
rovarfajokról sincsen tudomásuk; 

‐ havária  esetén  töz  pusztításával,  illetve  légszennyező  anyagok  mérgező 
hatásával kell számolni, mely érintheti Natura 2000 jelölő fajok életterét; 

‐ a felhagyás az érintett tájrészlet tájhasználati jellemzőit pozitívan befolyásolja; 

Zaj  ‐ a  létesítés  során a munkagépek,  szállító  jármövek  zajkibocsátása átmeneti és 
nem  jelentős;  a  terület  környezetében  zajvédelmi  szempontból  védendő 
épületek nem találhatók; 

‐ üzemelés  során  a  szellőztető  rendszer,  a  keverőgép,  illetve  a  kapcsolódó 
forgalom  zajkibocsátásával  kell  számolni  nappali  időszakban;  a  zajvédelmi 
hatásterülettel érintett  ingatlanok: 0203/10, 0221, 0263, 0264/1‐2, 0266, 0267, 
0268,  0304/12  hrsz.‐ek;  a  hatásterület  nem  érint  zajvédelmi  szempontból 
védendő  létesítményt,  területet;  a  telephelyre  vonatkozóan  külön 
zajkibocsátási határértékek megállapítása nem indokolt; 

‐ a felhagyás során az építési tevékenység esetén várható zajkibocsátások lépnek 
fel; 

Az  egységes  környezethasználati  engedély megállapítása  szerint  a  tervezett  termelés  az  elérhető  legjobb 
technológiával  folyik.  A  gyártás  során  kezelésbiztos  ammónium‐nitrát  használnak.  A  környezetvédelmi 
Ügyfél,  vállalkozás  törekszik  a  kibocsátás minimalizálására  korszerö gépek használatával;  a  kibocsátások  a 
lehető legalacsonyabbak.  

A hatósági eljárások során nem merült fel olyan körülmény, amely alapján a telepítési hely ipari baleseteknek, 
illetve természeti katasztrófáknak való kitettsége feltételezhető lenne.  

Településszerkezeti szempontból kedvezÝ, hogy a  tervezett  tevékenység meglévÝ gazdasági  területen 
tervezett,  új  gazdasági  terület  kijelölésével,  területfoglalással  nem  jár. Az  övezeti  átminősítés  nyomán 
biológiai  aktivitásérték  pótlási  kötelezettség  nem  merül  fel.  A  tervezett  fejlesztéssel  a  telek  jelenlegi 
zöldfelületi aránya csak kis mértékben csökken. 
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7. MELLÉKLETEK

1. melléklet: Tulajdoni lap másolata 

2. melléklet: Egységes környezethasználati engedély 

3. melléklet: Pest Megyei Kormányhivatal Bányafelügyeleti Főosztály engedélye 

4. melléklet: Településképi vélemény 

5. melléklet: Komárom‐Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság határozata 

6. melléklet: Földhivatali alaptérkép 

7. melléklet: Feern‐Ház Építésziroda által készített helyszínrajz 
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1. MELLÉKLET:
TULAJDONI LAP MÁSOLATA 



Üdvözöljük: FEHÉR ERNŐ JÓZSEF Kijelentkezés

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT
Telefon: 1818 (1-es menü 7-es menüpont)
Elérhető: 0-24 óra

Kezdőlap Szolgáltatások Keresési mód
választás

Keresési feltétel
megadása

Ingatlan
választás

Fizetés Dokumentum
letöltés

Nem hiteles tulajdoni lap

Földhivatali Információs Rendszer https://info.foldhivatal.hu/tknet/uk_tranzakcio_fizetes6_p.fizetve?sid=...
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2. MELLÉKLET:
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4. MELLÉKLET: 
TELEPÜLÉSKÉPI VÉLEMÉNY 

 



TATABÁNYA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
POLGÁRMESTERE 

____________________________________________________________________________________________________ 
Tatabánya Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 

Főépítészi Iroda  
2800 Tatabánya Fő tér 6.  � � 34/515-727, 515-728, 515-700/370 Fax: 34/311-283 

�  www.tatabanya.hu  �  E-mail: foepitesz@tatabanya.hu 
Ügyfélfogadási idő: Hétfő 13-18 óra, Szerda 8-12 és 13-16 óra, Péntek 8-12 óra 

             MN.: 88. 
Iktatószám: 15-159/8/2020. Tárgy: Településképi vélemény 
Ügyintéző: Welsch Judit Austin Powder Hungary Kft. 
Telefon: (34) 515-727 Új alapanyag tároló épület építése 
ÉTDR szám: 202000108591 Tb., 0265 hrsz. 

Kérelmező adatai: 
neve: Austin Powder Hungary Kft. 
címe: 3533 Miskolc, Lórántffy Zs. u. 51. 

Tervező adatai: 
neve: Feern-Ház Építész Tervezői és Mérnöki Szolg. Bt. – Fehér Ernő - tervező 
címe: 3521 Miskolc, Szirmay A. u. 39.  

Építkezés adatai: 
tárgya: Új alapanyag tároló épület építése 
helye: 2800 Tatabánya, 
hrsz.: 0265 

A kérelem rövid leírása:  
Az új alapanyag tároló építési engedélyezési eljárásához a tervező a mellékelt terv alapján településképi 
véleményt kért.  

Tatabánya Megyei Jogú Város polgármesterének 
TELEPÜLÉSKÉPI VÉLEMÉNYE  

az új alapanyag tároló épület 
2800 Tatabánya, hrsz.: 0265 építési engedélyezési tervéről 

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6/A.§ (2) 
bekezdésének a) pontja és a településkép védelméről szóló 2016. évi LXXXIV. törvény (a továbbiakban: 
Településképi törvény) 8. § (2) bekezdés b) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a címben megjelölt 
építésügyi hatósági engedély kérelemhez szükséges településképi véleményezési eljárás lefolytatása 
után, Tatabánya M. J. Város polgármestere nevében és megbízásából a 2800 Tatabánya, 0265 helyrajzi 
szám alatti, „Új alapanyag tároló épület építése” című építési engedélyezési tervet  

engedélyezésre nem javaslom. 
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INDOKOLÁS 

A Fehér Ernő tervező (Feern-Ház Építész Tervezői és Mérnöki Szolg. Bt.) által „Településképi 
véleményezési eljárás”-ra benyújtott 2800 Tatabánya, 0265 helyrajzi szám alatti, „Új alapanyag tároló 
épület építése” című építési engedélyezési tervet tartalmazó kérelmet a Polgármesteri Hivatal illetékes 
irodájának munkatársa megvizsgálta.  

A telek a Tatabánya Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Tatabánya Megyei Jogú Város 
Helyi Építési Szabályzatáról szóló 8/2018. (IV. 19.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: HÉSZ) 
szerint Gip-4. jelű, egyéb ipari terület besorolású területen található.  

HÉSZ 2. melléklet 2.8. sora: Egyéb ipar terület építési övezetre vonatkozó paraméterek: 

Övezeti 
jele 

Beépítési 
módja 

Legkisebb 
kialakítható 
területe (m2) 

Legnagyobb 
beépítettsége 

(%) 

Legkisebb 
zöldfelületi 
aránya (%) 

Legkisebb–
legnagyobb 

épületmagassága 
(m) 

Gip-4 SZ 1000 50 25 ≤12,5 

HÉSZ 29.§ (1) bekezdése:  
Az egyéb ipari terület építési övezet, mely elsősorban gazdasági célú ipari építmények elhelyezésére 
szolgál. 
(2) bekezdés: Az egyéb ipari területen elhelyezhető épület az ipari termelő, feldolgozó rendeltetésen
kívül

a) ipari szolgáltatás,
b) raktározási, logisztikai, kereskedelmi,
c) energiaszolgáltatási,
d) településgazdálkodási,
e) parkolóház, üzemanyagtöltő rendeltetésű is lehet.

A HÉSZ-ben nincs olyan övezet, melyben robbanóanyag gyártása lehetséges lenne, nincs környezetre 
jelentős hatást gyakorló terület és a különleges terület övezetében sincs ilyen tevékenység folytatásának 
lehetősége.  

A tervező által a szakmai konzultáció keretében megküldött nyilatkozat szerint jelenleg a nevezett 
területen, ingatlanon csak robbanóanyag föld alatti tárolása folyik, a területen nem történik 
robbanóanyag gyártása, előállítása, illetve azt a jövőben sem tervezik. Az új építendő csarnoképületet, 
mely magában foglal iroda funkciót is, csak nevezett anyagok tárolására kívánják használni.  

Ezzel ellentmond a benyújtott tervdokumentáció részét képező tervezési program (18. oldal) és a 
technológiai leírás (37. oldal), valamint az egyéb dokumentumok.   

A KEM Katasztrófavédelmi Igazgatóság üzem veszélyességi övezet módosulásra vonatkozó határozat 
szerint a telephelyen alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem vonatkozásában a 
veszélyességi övezetet módosították és egyben kezdeményezték a településszerkezeti tervben a 
veszélyességi övezet feltüntetését. Leírták, hogy az üzemeltető köteles viselni a településszerkezeti terv 
veszélyességi övezettel kapcsolatos módosításának költségeit. 
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A katasztrófavédelem egyeztetett a Főépítészi Irodával. Mivel nem derült ki, hogy ki viseli a költségeket 
- az Austin Power Hungary Kft. részéről a mai napig nem jött megkeresés -, a szerkezeti terv, HÉSZ és 
szabályozási terv ez irányú módosítása nem kezdődött meg.  
 
A Pest Megyei KH Bányafelügyeleti Főosztály robbanóanyag gyártást engedélyező határozatot hozott. 
 
A KEM KH Tatabányai Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Osztály egységes környezethasználati engedélyt adott a nevezett ingatlanra 
robbanóanyagok gyártása 600 tonna/év kapacitással megnevezésű tevékenységre vonatkozóan. 
 
 
Fenti ellenmondás miatt felkértem a Tervtanácsot szakmai vélemény kiadására.  
 
A 3/2018. (I.29.) számú önkormányzati rendelet 37.§ (1) bekezdés alapján 

A polgármester a településképi véleményezési eljárás során a véleményét a 4. melléklet szerinti 
esetekben a Tatabányai Építészeti-műszaki Tervtanács, a 5. melléklet szerinti esetekben a városi 
főépítész szakmai álláspontjára alapozza. Amennyiben a Tervtanács – akadályoztatás miatt– szakmai 
álláspontját határidőben nem tudja kialakítani, a településképi vélemény a városi főépítész szakmai 
álláspontjára épül. 

 
4. melléklet a 3/2018. (I. 29.) önkormányzati rendelethez 

A Tatabányai Építészeti-műszaki Tervtanács szakmai állásfoglalását igénylő tervek esetei 
A polgármester által kiadandó „Településképi véleményt” alátámasztó szakvélemény készítésére a 
Tatabányai Építészeti-műszaki Tervtanács az illetékes minden: 
a) a polgármester által a tervtanács szakvéleményét kikérő esetében.  

 
A tervtanács tagjai a következő véleményt adták: 
 

1. opponensi vélemény: 
„Vélemény: 
Az építési engedély megadását az alapanyag tároló épületre javaslom a fent leírtak tisztázásának 
feltételével. 
Indoklás (a településrendezési és az építészeti-műszaki tervtanácsokról szóló 252/2006 (XII.07.) Kormány 
rendelet 15. § (2) bekezdésében leírtak alapján:  
a) az építészeti minőség, szakmai igényesség és szakszerűség:  
aa) a telepítés (környezetbe illeszkedés, beépítés): a tervezett épület egy beépítetlen erdős területen kerül 
elhelyezésre, a meglévő növényzetet figyelembe veszi. 
ab) a tervezési program szerinti rendeltetés és használhatóság: a tervezett épület funkcionálisan megfelelő az 
alaprajzi szerkesztése tiszta.  
ac) esztétikai megjelenés (tömegalakítás, színezés, anyaghasználat): tömegalakítása egyszerű, színezése 
elfogadható. 
ad) településképi és településszerkezeti hatásai: a beruházás nem befolyásolja a településképet.  
b) a HÉSZ és az SZT-hez való illeszkedés: a tervezett épület paraméterei megfelelnek a paramétereknek, 
funkciója tisztázandó” 

 
2. vélemény: 

„A tervdokumentáció áttanulmányozása a vonatkozó Korm. rendelet előírásai szerint történt. 
A benyújtott tervdokumentációt átdolgozásra javaslom a benne folyó tevékenység tisztázása érdekében. 
Tartalmazza az elbíráláshoz szükséges, a megjelenést - tömegalakítást, színezést, anyaghasználatot - bemutató, 
a rálátás- és látványvédelmet alátámasztó valamennyi homlokzatot, látványtervet.  
A helyszínrajz szerinti kialakításnál észrevételem, hogy a parkolók kialakítása akadályozhatja a teherforgalmat, 
illetve szűknek érzem a tgk-k. ráfordulási sugarait.  
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Ebben a formában szerintem nem felel meg a szabályozási tervnek és a helyi építési szabályzatnak a 
tervezéssel érintett telekre vonatkozó követelményével.  
Összefoglalás: 
A tervdokumentációt átdolgozásra javaslom. fenti észrevételekre hivatkozással.” 
 

3. vélemény: 
„A dokumentáció alapanyag tároló épületről szól, ugyanakkor a dokumentumok között két előzetes 
szakhatóság is a veszélyes anyag "gyártásáról" beszél, illetve ad "engedélyt". 
Azt az ellentmondást tisztázni szükséges az építési engedély kiadása előtt, hogy tárolás vagy gyártás lesz-
e! 
Az épületet tekintve nincs feltüntetve gyártás, csak tárolás - az épület léptékénél fogva (és funkcionális 
kialakítását figyelembe véve) nem alkalmas gyártásra, illetve nehezen képzelhető el az említett 600 tonna/év 
rba. gyártása. 
Az épület: Gip-4 övezet, ipari, az épület nem befolyásolja megjelenésében a településképet, tekintve azt, hogy 
erdős, kieső részen van. A magastető egy választás eredménye (talán egy lapostetős doboz jobb lehetne), 
javasolható, hogy a szoc-blokk leválasztásának (a B-B metszeten látszik leginkább) oldalsó zárása a 
csarnoktér felé valósuljon meg függőlegesen is a tetőig, belül (ne lehessen a függesztett részt látni...). 
Minden egyszerűen van megoldva (lehetne egyébként egy kicsi feladatból is építészetet csinálni). 
Támogatható a terv.” 

 
4. vélemény: 

 ”Az Austin Powder településképi véleményre beadott dokumentációja és a megadott nyilatkozat rálátásom 
szerint továbbra sem oldja fel azt az ellentmondást, hogy nemcsak tárolás, hanem robbanóanyag gyártás 
is fog folyni a telephelyen. Ezen alapkérdés lezárása hiányában nem ajánlom megadásra a településképi 
véleményt, hisz a dokumentáció tartalmazza a robbanóanyag gyártást, így pozitív bírálat esetén a 
dokumentáció alapján gyártás is folyhatna -erre viszont a hatályos  szabályozási terv nem ad lehetőséget.” 
 

 
Mivel ellentmondás van a dokumentáció egyes részei között 15-159/3/2020. számú végzésemben 
hiánypótlási felhívást írtam ki. Kértem, hogy egyértelműen jelöljék be a helyszínrajzon, hogy a 
telephelyen, a Tatabánya, 0265 hrsz-ú telek mely részén végzik a robbanóanyag gyártó tevékenységet. 
 
Helyszínrajz helyett nyilatkozatot nyújtott be az építtető Fehér Ernő meghatalmazott útján.: 
A tervező nyilatkozata szerint „Az elkészítésre került építészeti és szakági tervek, műszaki leírások 
kizárólagosan csak az építési engedélyezési eljárásban /becsatolt biztonsági adatlapok/ nevezetett 
alapanyagok tárolását, illetve ideiglenesen a helyszínen tartózkodó személyek irodai elhelyezését, 
valamint esetenként a dolgozok konzultációját biztosító tárgyaló helyiség kialakítás biztosítják. 
Az épület építészeti és tűzvédelmi besorolása /tűzvédelmi műszaki leírás/ is csak a tároló és az irodai, 
tárgyaló helyiségek funkcióira lettek meghatározva, szerkezetek vonatkozásában megfeleltetve – azaz 
gyártásra nem került megfeleltetésre – nem volt tervezési feladat. 
Mint tervezők az ALAPANYAG TÁROLÓ ÉPÜLET /benne kialakítva IRODA+TÁRGYALÓ RÉSZ/ 
tervezése alkalmával leírtuk az ANFO és heavy ANFO robbanóanyag gyártás technológiai folyamatát – 
mint tájékoztatást – az Austin Powder Hungary Kft. által átadott és a kérelemhez csatolt 
dokumentációban (engedélyek, szakhatósági hozzájárulások) az ANFO és heavy ANFO robbanóanyag 
gyártás tekintetében nyílt színi gyártásra vonatkozik – nem zárt térben, azaz nem a tervezett 
ALAPANYAG TÁROLÓ ÉPÜLET-ben.” 
„Földesi Tamás /tulajdonos/ Austin Powder Hungary Kft. képviselőjének 
NYILATKOZATA: 
A F E E R N – Építész Tervezői és Mérnöki Szolgáltató Bt. részére megbízást adtam az Austin Powder 
Hungary Kft. tulajdonában lévő 2800. Tatabánya, Tarjáni út 0265 hrsz.-ú ingatlanon belül hagyományos 
acélszerkezetű, egyszintes, enyhe lejtésű, magastetős új ALAPANYAG TÁROLÓ ÉPÜLET /benne 
kialakítva IRODA+TÁRGYALÓ RÉSZ/ tervezésére ENGEDÉLYEZÉSI ELJÁRÁS keretein belül ÉPÍTÉSI 
ENGEDÉLY megszerzésére. 
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Tájékoztattam tervezőket és átadtam az ezidáig az ANFO és heavy ANFO robbanóanyag gyártás 
érdekében készített dokumentumokat, számításokat, valamint beszerzett engedélyeket, amik talán tévesen 
kerültek be a tervezők által elkészített dokumentációba. 
Az Austin Powder Hungary Kft. képviselője nyilatkozom, hogy jelenleg a nevezett területen, ingatlanon 
csak robbanóanyag föld alatti tárolása folyik, a területen nem történik robbanóanyag gyártása, 
előállítása, illetve azt a jövőben sem tervezzük. 
A telephelyet, azaz a nevezet területet, ingatlant és azon belül az új ALAPANYAG TÁROLÓ ÉPÜLET 
/benne kialakítva IRODA+TÁRGYALÓ RÉSZ/ csak nevezett alapanyagok tárolására kívánjuk 
használni.” 
 
Fenti nyilatkozat szerint: tervezői rész: „az ANFO és heavy ANFO robbanóanyag 
gyártás tekintetében nyílt színi gyártásra vonatkozik”, míg az építtetői rész: „átadtam az ezidáig az 
ANFO és heavy ANFO robbanóanyag gyártás érdekében készített dokumentumokat, számításokat, 
valamint beszerzett engedélyeket, amik talán tévesen kerültek be a tervezők által elkészített 
dokumentációba.” és „a területen nem történik robbanóanyag gyártása, előállítása, illetve azt a jövőben 
sem tervezzük”.  
A nyilatkozat két része ellentmond. Valamint az sem egyértelmű, hogy ha nem kívánnak gyártani, akkor 
miért szerezték be a gyártásra vonatkozóan az egyes hatóságoktól a különböző, fent nevezett 
engedélyeket.  
 
A nyilatkozat sem egyértelmű, nem tisztázta az ügyet, a kérelem továbbra is ellentmondásos. 
Ennek ellenére a tervezők új, javított tervdokumentációt nem nyújtottak be. 
 
 
Fentiek miatt a kérelmet településképi szempontból engedélyezésre nem javaslom.  
 
 
Döntésem ellen önálló fellebbezésre nincs lehetőség, jogorvoslati eljárás indítására csak az ügy 
érdemében hozott határozat, annak hiányában az eljárást megszüntető végzés ellen benyújtott fellebbezés 
keretében van mód.  
 
A kiadmányozási jogot Tatabánya Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala kiadmányozás rendjéről 
szóló szabályzatának kiadásáról szóló 6/2019. (VIII. 29.) polgármesteri és jegyzői együttes utasítás VI. 
fejezet H. 1. b) pontja biztosítja. 
 
Tatabánya, 2020. április 9.       
 
                                                                                     Szücsné Posztovics Ilona  
                                                                                                polgármester       
                                                                                       megbízásából és nevében: 
 
 
 

Földi Zoltán Attila                                                                                                        
főépítész, irodavezető  

 
 
Erről értesítést kap: 
1.    Építtető: Austin Powder Hungary Kft. (3533 Miskolc, Lórántffy Zs. u. 51.) 
2.    Fehér Ernő (Feern-Ház Építész Tervezői és Mérnöki Szolg. Bt.) – tervező, megbízott – ÉTDR felületen 
3.   Irattár 



TATABÁNYA, 0265 HRSZ  TELEPÍTÉSI TANULMÁNYTERV 

5. MELLÉKLET:
KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG HATÁROZATA 



KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI
IGAZGATÓSÁG

Tárgy: Üzem  veszélyességi  övezet
módosulása

Ügyintéző: Gulyás László tű. szds.

Telefonszám: 06 34/512-070

E-mail: laszlo.gulyas@katved.gov.hu 

H A T Á R O Z A T

Az  Austin  Powder  Hungary  Kft.  (székhelye:  3534  Miskolc,  Andrássy  utca  96.,
a továbbiakban:  üzemeltető)  2800  Tatabánya,  Tarjáni  út  0265.  hrsz. szám  alatti
telephelye  (a  továbbiakban:  telephely),  mint  alsó  küszöbértékű  veszélyes  anyagokkal
foglalkozó üzem vonatkozásában 

a  36100/1880/2017.  á l t .  számon kije lö l t

veszélyességi  övezetet  módosítom

egyben kezdeményezem  Tatabánya Megyei  Jogú Város Polgármesterénél   a
veszélyességi övezet településszerkezeti  tervében történő feltüntetését. 

Üzemeltető  köteles  a  településszerkezeti  terv  veszélyességi  övezettel
kapcsolatos módosításának költségeit  viselni.

A  veszélyességi  övezet  kijelölését  tartalmazó  térkép  jelen  határozatom  1.
számú mellékletét  képezi.

A határozat ellen fellebbezésnek helye nincs. 

A határozat közlésétől számított 30 napon belül, jogszabálysértésre hivatkozással annak
bírósági  felülvizsgálata  kérhető  a  Győri  Közigazgatási  és  Munkaügyi  Bíróságnak
címzett, de a megtámadott döntést hozó hatósághoz elektronikus úton benyújtott kereseti
kérelemmel. A keresetet 30 000 Ft,- összegű illetékkel kell ellátni.

A  kereset  benyújtása  kizárólag  elektronikus  úton  történhet  cégkapun  keresztül
hatóságom hivatali kapujára. A hivatali kapu elérhetőség, azonosító: 

Teljes név: Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Rövid név: KEMKI

KRID azonosító: 515531100

A  10  000  forintot  meghaladó  közigazgatási  eljárási  illetékkiszabás alapján  készpénz-
átutalási  megbízás  útján  vagy  az  állami  adóhatóság  által  meghatározott  számlaszámra
átutalással, illetve amennyiben erre lehetőség van, bankkártyával is megfizethető. Ebben az
esetben az illetékköteles iratot annak egy másolatával az illetékes állami adóhatósághoz kell
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benyújtani. 

Az eljárási illeték átutalással történő megfizetésére az eljárási illetékek megfizetésének és

a  megfizetés  ellenőrzésének  részletes  szabályairól  szóló  44/2004.  (XII.  20.)  PM rendelet

rendelkezései az irányadóak. 

Átutalás  esetén  a  közigazgatási  hatósági  eljárási  illetéket  a  Magyar  Államkincstár
10032000-01012107  számú  eljárási  illeték  bevételi  számlájára  kell  megfizetni  (a
megjegyzés  rovatban kérjük,  feltünteti:  ügyfél neve,  megtámadott  döntés iktatószáma,  ügy
rövid megjelölése).

A bíróság a pert  tárgyaláson kívül  bírálja  el,  a  felek  bármelyikének kérelmére  azonban
tárgyalást  tart.  Tárgyalás  tartását  a  keresetlevélben  lehet  kérni,  ennek  elmulasztása  miatt
igazolásnak nincs helye.

Eljárási költség megtérítéséről nem kellett dönteni, mert az eljárás során ilyen költség
nem merült fel. 

I N D O K O L Á S

I. Az  üzemeltető  a  katasztrófavédelemről  és  hozzá  kapcsolódó  egyes  törvények

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) 27. § (3) bekezdés b)
pontja,  valamint a  veszélyes  anyagokkal  kapcsolatos  súlyos  balesetek  elleni  védekezésről

szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban:  R.)  11. §  (3) bekezdése alapján
soron  kívüli  felülvizsgálati  eljárást,  valamint  a  katasztrófavédelmi  engedély  ismételt
megadását kezdeményezte hatóságomnál 2018. augusztus 31-én.

Ennek  érdekében  az  üzemeltető  benyújtotta  hatóságom  részére  a  soron  kívül
felülvizsgált biztonsági dokumentációját. 

Hatóságom  a  36100/1648-12/2018.  ált. számon  nyilvántartásba  vett  biztonsági
dokumentációt a 36100/1648-13/2018. ált. számú határozatával elbírálta és az üzemeltető
telephelye  vonatkozásában  a  veszélyes  tevékenység  végzésére  vonatkozó  engedélyt
feltételek nélkül megadta.

II. Üzemeltető a biztonsági elemzésben  (a továbbiakban:  BE) feltüntetett kiindulási
adatok és futtatási eredmények felhasználásával a rendelkezésre álló kockázat elemző és
döntés támogató szoftver segítségével,  a  R. 8. §  (3)  bekezdése alapján  –  A biztonsági

jelentésben  vagy  a  biztonsági  elemzésben  a  veszélyes  anyagokkal  kapcsolatos  súlyos

balesetek veszélyeinek azonosítása és kockázatuk részletes  elemzése alapján az üzemeltető

meghatározza a veszélyes anyagok környezetbe kerülésének lehetőségeit, esetleges módjait és

a  károsító  hatásait;  azok  valószínűségét;  a  veszélyes  anyagok  vagy  a  fizikai  hatások

terjedését;  a  személyek,  valamint  az  anyagi  javak  és  a  környezet  veszélyeztetettségének

mutatóit.  Ezzel  összefüggésben  javaslatot  tehet  a  veszélyes  anyagokkal  foglalkozó  üzem

körüli  veszélyességi  övezet  kijelölésére. –  az   üzem által  generált  veszélyességi  övezetre  
javaslatot tett és azt a határozat mellékletét képező térképen feltüntetett módón belső,
középső és külső zónákra osztotta. 

Hatóságom az üzemeltető által a BE-ben bemutatott és kijelölt  veszélyességi  övezetet
megvizsgálta és jelen határozatával azt elfogadja.

III. A Kat. 27. § (1a) bekezdése értelmében  „a településszerkezeti terv módosításának

költségeit az üzemeltető viseli. Az e törvény IV. fejezete alapján kiadott hatósági döntés nem

tartalmazza a településszerkezeti terv módosításának költségét, viselésének módját.”
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Fentiekre tekintettel a településszerkezeti  terv módosításának költségeiről,  viselésének
módjáról nem rendelkeztem.

IV. A R. 28. § (1) és (2) bekezdéseire figyelemmel  jelen határozatommal tájékoztatom
Tatabánya  Megyei  Jogú  Város  Polgármesterét és  a  Komárom-Esztergom  megyei
területfejlesztési tanács tagjaként eljáró     megyei közgyűlés elnökét   a veszélyességi övezet
kijelöléséről és annak határairól, egyben kezdeményezem a településszerkezeti tervben
történő feltüntetését.

Fentiekre tekintettel (I-IV.) az R. 28. § (1) és (2) bekezdése szerint a rendelkező részben
foglaltak szerint döntöttem. 

V. Felhívom Tatabánya Megyei Jogú Város Polgármesterének figyelmét, hogy 

a) az R. 28. § (2) bekezdése alapján értesítenie kell a hatóságot a veszélyességi övezet

településszerkezeti tervben történő feltüntetésének várható időpontjáról; 

b) az  R.  28.  §  (3)  bekezdése  alapján a  veszélyességi  övezet  kijelölését  követően,

függetlenül annak településszerkezeti tervben történő feltüntetésétől a veszélyességi övezet

határán  belüli  területen  történő  esetleges  fejlesztések  során  figyelembe  kell  venni  a

veszélyességi övezet határait;

c) az  R. 28. § (3) bekezdése alapján az  övezetben történő fejlesztésekről  a fejlesztés

engedélyezése  előtt  az  R.  29.  §  (1)  bekezdése  szerinti bizottság  létrehozását  kell

kezdeményezni a katasztrófavédelmi hatóságnál. 

A R. 28. § (4) bekezdése alapján „a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem veszélyességi

övezete  határainak  kijelölését,  vagy  azok  módosítását,  törlését  követően  a  hatóság

megvizsgálja  a  veszélyeztetett  települések  településszerkezeti  tervét.  Amennyiben  a

településszerkezeti tervben nem vették kellő mértékben figyelembe a veszélyességi övezetben

lehetségesen fellépő károsító hatásokat, úgy a hatóság erre felhívja a polgármester figyelmét,

és javasolja a szükséges intézkedések megtételét.”

VI. Alkalmazott jogszabályok

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.)
116. § (1) bekezdés alapján ügyfél, vagy akire a döntés rendelkezést tartalmaz, az elsőfokú
döntés ellen akkor fellebbezhet, ha azt törvény kifejezetten megengedi, amely jelen eljárásban
nem  adott.  A  döntés  elleni  közigazgatási  per  indításának  lehetőségét  az  Ákr.  114.  §-a
biztosítja, a (illetékes) Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság illetékességét  a közigazgatási

perrendtartásról  szóló  2017.  évi  I.  törvény (a  továbbiakban:  Kp.)  13.  §  (3)  bekezdése
állapítja meg. A közigazgatási per illetékének mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII.

törvény (a  továbbiakban:  Itv.)  45/A.  §-a  határozza meg.  Az Itv  62.  § (1)  bekezdés  h)

pontjában foglaltak alapján a felet illeték feljegyzési jog illeti meg a közigazgatási bírósági
eljárásban,  a  közszolgálati  jogviszonnyal  kapcsolatos  pert  és  a  szerződő  fél  által  indított
közigazgatási szerződéssel kapcsolatos pert kivéve. Az Itv 59. § (1) bekezdése alapján, akit
tárgyi illeték feljegyzési  jog illet  meg, mentesül az illeték előzetes megfizetése alól.  Ilyen
esetben  az  fizeti  az  illetéket,  akit  a  bíróság  erre  kötelez.  A Kp.  124.  §  (2)  bekezdés  c)
pontjában  foglaltak  alapján  a  bíróság  törvény  eltérő  rendelkezésének  hiányában
egyszerűsített perben jár el járulékos közigazgatási cselekménnyel kapcsolatos perben. A Kp.
124. § (5) bekezdésében foglaltak alapján az egyszerűsített perben a bíróság a tárgyaláson
kívüli elbírálás szabályai szerint jár el.  A Kp. 77. § (1) és (2) bekezdései alapján, ha egyik
fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy
érdemében  tárgyaláson  kívül  határoz.  Tárgyalás  tartását  a  felperes  a  keresetlevélben,  az
alperes  a  védiratban  kérheti.  Tárgyalás  tartása  a  perbelépési  kérelemben,  illetve  a
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perbevonásától  vagy a perbeállítástól  számított  tizenöt napon belül is kérhető.  A tárgyalás
tartása  iránti  kérelem elmulasztása miatt  igazolásnak nincs  helye.  Tájékoztatom az eljárás
ügyfeleit, hogy a Kp. 29. § (1) bekezdése alapján az elektronikus kapcsolattartásra a polgári
perrendtartás szabályait kell megfelelően alkalmazni. 

A polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény (a továbbiakban:  Pp.)  608. §-a
szerint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló

2015.  évi  CCXXII.  törvény (a  továbbiakban:  E-ügyintézési  tv.)  alapján  elektronikus  úton
történő  kapcsolattartásra  kötelezett  minden  beadványt  kizárólag  elektronikusan  –  az  E-

ügyintézési  tv.-ben  és  végrehajtási  rendeleteiben  meghatározott  módon –  nyújthat  be  a
bírósághoz, és a bíróság is elektronikusan kézbesít a részére. 

Az E-ügyintézési  tv. 9.  §  (1)  bekezdése  szerint „Ha  nemzetközi  szerződésből  eredő

kötelezettség  alapján  törvény  vagy  nemzetközi  szerződés  eltérően  nem  rendelkezik,

elektronikus ügyintézésre köteles valamennyi, a 2. § (1) bekezdése szerinti ügy tekintetében az

ügyfélként  eljáró  gazdálkodó  szervezet,  állam,  önkormányzat,  költségvetési  szerv,  ügyész,

jegyző, köztestület, egyéb közigazgatási hatóság, valamint az ügyfél jogi képviselője.” 

Fentiek  alapján  a  keresetlevelet -  ha  törvény  eltérően  nem  rendelkezik -  a  vitatott
közigazgatási  cselekmény  közlésétől  számított  harminc  napon  belül  kell  a  vitatott
cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez benyújtani. Az elektronikus útra kötelezett,
vagy az elektronikus utat választó félnek az „Űrlap közigazgatási szerv határozatának bírósági
felülvizsgálata  iránti  keresetlevél  benyújtásához”  című  ÁNYK  űrlapot  kell  kitölteni.  A
kitöltött ÁNYK űrlapot és csatolt mellékleteit a  www.magyarorszag.hu oldalon ügyfélkapus
bejelentkezés után, az ügyfélkapun keresztül a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási
szervhez kell beküldeni. Ha a fél nem kötelezett az elektronikus útra, kérelmét beadhatja papír
alapon is. A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott
nyomtatványon is előterjesztheti, a Kp. 39. § (2) bekezdése alapján.

Figyelembe véve az Ákr. 81. § (1) bekezdésében foglaltakat, mivel eljárási költség nem
merült fel, így annak megállapításáról nem kellett rendelkeznem.

Határozatom jogalapja  Kat.  25. §  (1)  bekezdése,  a  27.  §-a  és  az  R.  4.  §  és  28.  §-a,
valamint az Ákr. 81. § (1) bekezdése. 

Hatóságom hatáskörét a Kat. 25. § (1) bekezdése, a R. 1. § 2a. pontja, valamint a R. 4. §
(3) bekezdése határozza meg. 

Hatóságom illetékességét a Kat. 22. § (1) b) pontja, valamint a katasztrófavédelemről és a

hozzá  kapcsolódó  egyes  törvények  módosításáról  szóló  2011.  évi  CXXVIII.  törvény

végrehajtásáról szóló  234/2011.  (XI.10.)  Korm.  rendelet 3.  §  (3)  bekezdése  és  az  1.
mellékletének a) pontjának 12. alpontja határozza meg. 

Tatabánya, elektronikus bélyegző
szerinti napon!           SZUNYOG ZOLTÁN tűzoltó ezredes

tűzoltósági főtanácsos
megyei igazgató

KÉSZÜLT: 1 PÉLDÁNYBAN ELEKTRONIKUSAN

TERJEDELEM: 2 LAP (4 OLDAL)

MELLÉKLET: 1 LAP (1 OLDAL)

KAPJÁK: 1. IRATTÁR – ELEKTRONIKUSAN

2. CÍMZETT – Austin Powder Hungary Kft. – CÉGKAPU

3. CÍMZETT – Tatabánya MJVPH – HIVATALI KAPU

4.  CÍMZETT  –  Komárom-Esztergom  Megye  Önkormányzata,  Közgyűlés  Elnöke  –

4



HIVATALI KAPU

ELÉRÉSI 
ÚTVONAL:

/home/rzssigner/tc0741/temp/debug/PDF_2019.02.25_14:20:38_090462/=?UTF-8?Q?
Vesz=5F=C3=B6vezet=5Fkijel=C3=B6l=C3=A9se=5FA?= =?UTF-8?Q?
ustin=5FPowder=5FHungary=5FKft=5F?=.doc

1. számú melléklet

A Veszélyességi övezet meghatározására

Forgatókönyv Leírás
Azonosított

veszély
Övezet

LÉT
görbe
(m)

HSE módszer
Túlnyomás

(kPa)
Határ

(m)

Teherautó
Tehergépkocsi

rakomány
robbanása

Robbanás
8000 kg

Belső - 60 100,81

Középső - 14 228,82

Külső 437 7 367,84

A külső övezet távolsága (teherautó) Google térképen R=437 m megegyezik a LET görbe
távolságával.
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6. MELLÉKLET: 
FÖLDHIVATALI ALAPTÉRKÉP 
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7. MELLÉKLET: 
FEERN-HÁZ ÉPÍTÉSZIRODA ÁLTAL KÉSZÍTETT HELYSZÍNRAJZ 
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